



滑雪胜地众多，成为欧洲人冬季旅游首选地。游客白天过足滑雪瘾，再参加酒吧狂欢活动。

奥地利人钟爱“滑雪后”文化

奥地利凭借阿尔卑斯山区得天独厚的地理位置和自然条件，一直是欧洲最受欢迎的冰雪旅游目的地之一，以近80个滑雪地区、800多个滑雪场、总长超过2万公里的雪道、3500多条缆车线路，吸引着世界各地的滑雪爱好者在冬季来此休闲度假。每年雪季，游客一般会在雪场附近的酒店住上一周甚至更久，每天从早到晚过足滑雪瘾。但如果整个假期只做滑雪这一件事，再狂热的冰雪运动爱好者也会觉得无聊。滑雪者白天分散在雪场各处，几乎没有交流可言，而那些热情开朗的欧洲人也需要一个推杯换盏、谈天说地的契机。于是，丰富多彩的“滑雪后”文化应运而生。

“滑雪后”文化 成为游客重要社交形式

“滑雪后”是法语词汇，据说是19世纪末时在奥地利度假的法国游客发明的，主要指白天滑雪后在当晚进行的余兴活动和有好友相伴的悠闲时光。奥地利人认为这个说法颇具浪漫风情，就直接沿用下来。自上世纪50年代起，“滑雪后”文化从发源地阿尔卑斯山区逐渐风靡世界，成为来自天南海北、拥有不同文化背景的游客们的重要社交。

奥地利滑雪胜地众多，是热衷“滑雪后”文化的欧洲人冬季旅游的首选地，人们将平日喜欢的生活方式都搬进了雪场。滑雪后的活动没有既定的时间和地点，人们随时随地都能“嗨”起来。在以雪场派对闻名的蒂罗尔州伊施格勒村，当地人甚至将其视作一项历史悠久的非物质文化遗产。狂欢活动通常从中午后就开始了，与日落后骤降的气温形成鲜明对比的是，酒吧和俱乐部里的热烈氛围不断升温，一直持续到次日凌晨时分。



滑雪爱好者参加狂欢活动。

各大滑雪区 邀请流行乐队前来助阵

奥地利人热爱音乐，在滑雪时也不例外。每年雪季，各大滑雪区纷纷邀请流行乐队、当红歌手和知名

DJ前来助阵，在雪场参加一次热火朝天的露天现场音乐盛典，是所有游客都期待的“滑雪后”体验。雪场音乐一般都具有适合翩翩起舞的快节奏，近年来随着年轻人和外国游客越来越多，音乐的风格和种类也日趋国际化和多样化，舞台效果更加时尚和炫酷。

如果希望在运动一天的疲惫后享受放松和安静，福拉尔贝格州的布雷根茨森林滑雪区则是不错的选择，当地的酒店会举办特别的“怀旧之夜”，客人可以身着复古服饰，参加古风音乐会，聆听蓝调、爵士、民谣等舒缓的曲目。

传统音乐受欢迎 游客可以学唱当地民歌

此外，阿尔卑斯山区的传统音乐依然受欢迎，奥地利有2800家农场提供家庭式的音乐表演和体验活动，游客在滑雪假期里可以学唱当地民歌，练习演奏手风琴或竖琴，甚至还能学到纺纱、绣花、编织、雕刻、制陶、烤面包等老手艺。

“滑雪后”文化也包括脱下雪场上的厚重行头，更换参加音乐会和派对等后续活动服装的过程。装束没有特殊要求，造型可时尚可休闲，主旨是轻松舒适。通常要换上防寒的皮靴或雪地靴，穿上柔软的毛衣、夹克、保暖紧身裤和修身羽绒服，戴上围巾、帽子和手套。建议遵循“洋葱式”的多层穿衣法，在室内可以根据温度变化随时增减衣物。在全景酒吧的躺椅上休息时要注意防晒，即使在冬季，高山地区的紫外线辐射也不容小觑。

“滑雪后”饮料 为了除寒气要趁热喝

品尝就地取材的奥地利山区美食，也是必不可少的“滑雪后”活动。每家餐厅和酒馆都有自己的特色菜，比如莫泽尔客栈秘制的香肠面、扁豆炖菜和“外婆汤锅”，因其味美价廉而在滑雪者中备受好评。为了



游客在雪场欣赏露天现场音乐盛典。

除寒气，尽快达到暖身的效果，传统的“滑雪后”饮料通常含有大量酒精，而且要趁热喝。比如，加入奶油利口酒或杏仁甜酒的滚烫的咖啡和热巧克力。阿尔卑斯山区的经典饮品“猎人茶”，则是用多种香料和朗姆酒煮制的红茶，有时还会加一点果酱或水果酒来增添风味。烈酒兑能量饮料的喝法现在也很流行。

同在阿尔卑斯山区的奥地利邻国瑞士，有着一列著名的“滑雪后列车”。它在沿途设有6个站点，每天总计经历6000米的海拔落差，游客需持有效滑雪通票或火车票乘车，可以随时下车前往雪场或回酒店。列车车厢经过改装，设置了吧台和雅座，备有各式各样的饮品和零食，每逢周末还有DJ坐镇，俨然一个精致舒适的小型社交和派对空间。在冬季暴雪后和最寒冷的日子里，列车温暖的环境和便利的设施备受游客青睐。

疫情期间，奥地利各联邦州都对滑雪区采取了限制措施，普遍禁止在公共场所举办大型派对，以防

止人群聚集造成病毒传播。因此人们只能自行组织亲友之间的小范围聚会。住在山区的居民会在房间里安装暖色光源，布置冬天主题的装饰物，并在室外的露台上点起火把，恰到好处地营造出童话般的高山雪夜的氛围。



游客在雪场木屋前留影。

延伸

莫泽尔客栈被称为“滑雪后酒馆之母”

据报道，提起莫泽尔客栈在奥地利无人不知，它是奥地利最热门的“滑雪后”娱乐场所，位于蒂罗尔州阿尔贝格滑雪区海拔1300米处，被媒体戏称作“滑雪后酒馆之母”。

德国RTL电视台和卫星电视台曾连续多年转播客栈的露天

派对，通常可以看到上千人同时欢庆雪季的盛况，每场派对都会售出数千升啤酒及其他酒精饮料。

据悉，这家客栈还开设了一间“粉丝”商店，像足球俱乐部一样出售印有本店标志的T恤、连帽衫等旅游纪念品。

